

积石山6.2级地震已致127人遇难

多部门全力支持灾区做好抗震救灾工作

综合新华社电 记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至12月19日13时,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。记者19日从青海省海东市抗震救灾工作新闻发布会了解到,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,海东市有明显震感,截至19日16时50分,已造成14人遇难、198人受伤,目前当地正在积极开展救援工作。

12月18日23时59分,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。震中柳沟乡距离县城约8公里。灾害发生后,公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。

寒夜里的生命守护 只要人在就有希望

12月18日深夜,临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,气温已降到零下十多摄氏度,许多居民已入睡。23时59分,一场6.2级地震突然袭来,全县百姓在严寒中经历了惊心动魄的一夜。

19日凌晨,新华社记者从甘肃省兰州市出发,兵分两路赶赴灾区。在前往灾区的路上,一辆辆应急救援、医疗救护的车辆从甘肃多地驶出。在临夏州州府所在地通往积石山县大河家镇的高速公路上,警灯闪烁,警笛呼啸,一场守护生命的接力赛正在急速进行。

经过3个多小时的“夜行军”和“急行军”,记者抵达积石山县大河家镇。大河家镇坐落在黄河岸边,是甘青两省交界处的一个小镇。

19日3时许,记者在大河家镇陈家村看到,地震造成电力中断,整个小镇漆黑一片。在部分路段,电线因强震而垂落在地上,部分房屋倒塌,碎玻璃、砖头、石块散落到街道上。村民们被疏散到相对开阔的地方,数十辆应急救援车辆和救护车正在救援。

一夜余震不断,天气严寒,呵气成冰。在大河家镇,为了群众安全,镇里、村里组织大家在户外生火取暖。

在大河家镇四堡子卫生院,记者见到医护人员正在为群众包扎处理伤口,自发前来救援的出租车司机将需要转移的受伤群众送往积石山县人民医院、临夏回族自治州人民医院。在救援现场,一些村民合力将受重伤的群众抬上救护车。

出租车司机马达吾德凌晨2时就出发赶往受灾较为严重的陈家村,他给记者展示手机上出租车微信群中闪烁



12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。 新华社记者 张领 摄

不断的需求消息:“有没有空车,这会快到陈家村,接受伤群众。”底下跟随着十多条“收到”,出租车司机纷纷当起志愿者。

面对这场突如其来的灾难,人们互相鼓励、帮助。

大河家中学高二学生马世俊从宿舍跑了出来,他光着脚连外套也没来得及穿。楼道里满是掉落的墙皮。他说,地震发生后,学校老师立即组织学生到操场避险,清点人数,并找来了衣服和鞋子让他们穿上。

“看着救援人员越来越多,我没有地震刚发生时那么害怕了。”马世俊说。

位于大河村的积石山县中西医结合医院被用作临时救助点,全院140多名医护人员4时许均已到位,他们在医院门前集中照顾受伤群众。

医护人员中有的家里房屋在强震中倒塌,有的还未与亲人联系上,便投入救援。“我家里七间房屋全部被震倒了。”医护人员石丽珍抹着眼泪,将冻出冰碴的盐水塞进被褥里解冻。

积石山县中西医结合医院院长马渊俊介绍,住院部大楼在震后出现严重裂缝,他组织医护人员,冒着余震危险,

将医疗物资紧急从仓库中搬运出来,并在路边用被褥搭建起床铺,紧急救治受伤群众。“生命是最重要的,只要人在,就有希望。”马渊俊说。

19日7时30分左右,兰州新区消防救援支队队员韩兴桐和冯尔伟在大河村六社排查时,发现一名独居的82岁老人因腿脚不便逗留家中,家里的部分房间已损毁。两位队员将老人从家中搀扶出来,并护送至消防车取暖。老人说:“活了80多年,没见过这么大的地震。”

应急救援力量增援 安排救灾资金物资

根据地方救灾需要,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期已向甘肃灾区调拨9万件中央救灾物资基础上,向甘肃省增调第三批2.2万件中央救灾物资,包括2000顶棉帐篷、5000张折叠床、5000件棉大衣和1万床棉被。

据统计,截至12月19日17时,相关部门已累计向甘肃、青海两省地震灾区调拨中央救灾物资13.35万件,全力支持灾区做好受灾群众临时安置和生活

救助工作。鉴于甘肃省临夏州积石山县地震灾情严重,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。应急管理部紧急启动中央企业应急联动机制、军地抢险救灾协调联动机制和航空救援协调联动机制,迅速统筹调派应急救援力量增援灾区。

国家发展改革委19日发布消息,启动突发事件应急响应机制,全力做好灾区煤电油气运保障、应急救援物资调配、重要民生商品保供稳价等工作;紧急组织向甘肃、青海两省下达合计2.5亿元灾后应急恢复重建中央预算内投资,支持地震灾区的基础设施和公共服务设施应急恢复建设。19日,财政部、应急管理部紧急预拨甘肃、青海两省2亿元中央自然灾害救灾资金,支持两省做好临夏州6.2级地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

体验趣味互动 感受公益力量 平顶山体彩微光市集活动圆满结束

“人间烟火气,最抚凡人心”。12月10日,平顶山体彩“越努力、越幸运”微光市集主题活动在市区中骏世界城体彩展示体验中心结束。

据了解,此次活动从11月17日开始,共分为3场,相继在万达体彩展示体验中心、名门天街体彩展示体验中心、中骏体彩展示体验中心举行,此次活动以潮流时尚的方式宣传体彩品牌,普及彩票的公益贡献和责任理念,吸引了众多市民特别是购彩者参与体验,感知生活的美好。

本次活动通过多彩的互动形式,向广大市民宣传体育彩票的公益性

质,并呼吁大家一起参与到公益事业中来。活动现场设置了丰富多样的展示内容,包括体育彩票公益金分配、公益项目介绍、历年公益活动展示等,吸引了众多市民参与和关注。在宣传展示区,有体彩各种玩法的详细介绍,吸引大家了解中国体育彩票;在产品体验区,琳琅满目的体彩顶呱刮即开型彩票吸引大家前来试试手气,现场不时传来阵阵欢声笑语。同时,活动还通过互动游戏、抽奖等形式,让市民更加直观地感受体育彩票所带来的乐趣和幸运,美好生活体验值拉满。

点滴微光,汇聚体彩力量。众多

市民和公益支持者的热情参与,为体彩公益事业注入了新的动力和活力。通过体彩微光市集活动,相信会有更多的人认识到体育彩票的公益性质和社会意义,积极参与到公益事业中来,共同为社会公益事业贡献力量。

(李良辰 王伟伟)



汽、柴油价格每吨分别 降低415元、400元

据新华社北京12月19日电(记者严赋憬 陈炜伟)国家发展改革委19日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年12月19日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低415元、400元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。